

# 與其錦上添花 不如雪中送炭

吳康民



孔子曰：「君子周急不繼富」，意思是說君子要周濟急需幫助的人，而非為富人添富。凡事都有輕重緩急，與其替人錦上添花，不如為人雪中送炭。

純屬湊熱鬧而已，民調支持度長期只有三五個百分點，出局乃意料中事。因此，超級議席實質上是5人爭4席，5人的支持度上上落落，叮嚀馬頭，陷於泥濘掙角，誰最終出局要等到開票那一刻才揭曉。

## 李慧琼萬票定浮沉

工聯會長期以來都給予民建聯大力支持，會員在歷屆選舉中也都為民建聯參選人投票。今屆立法會選舉中，工聯會單獨組隊參選，專注於搗基層，為勞工，在議會捍衛打工仔權益，為基層市民發聲。工聯會雖與民建聯成為競爭對手，但這種競爭是良性的，大家目標一致，都是希望議會多些建設力量，理性務實地討論經濟民生，出謀獻策，監督政府，更努力地服務市民，推動香港向前發展。

今屆超級議席選舉，工聯會由實力超群的陳婉嫻代表參選，與分區直選參選人形成「風車效應」；民建聯則派出兩位副主席出選。李慧琼作為民建聯新生力量的代表，棄易取難，放棄在九龍西區穩當連任的機會，甘願接受挑戰，轉戰備戰難度更大、落敗風險更高的超級議席，勇氣可嘉，值得敬佩。李慧琼自知作為7位參選人中最年輕的1位，從政資歷短，知名度比不上其他人，唯有更勤力地跑遍港九各區拉票助選，不斷地到各公共屋邨、工廠區、寫字樓拜票，其「超越對立，愛護香港」的理念，以及理性、包容、專業人士形象，逐漸贏得市民的支持。目前李慧琼的支持度徘徊在第五、六位之間，勝出雖有機會，但隨時也有可能墮馬，成敗可能就在幾千票、甚至幾百票之間。

## 陳婉嫻相助可入局

患難見真情。兄弟同心，其利斷金。兄弟有難，絕不能坐視不理，關鍵時刻拉兄弟姊妹一把，才是君子所為。況且目前超級議席選舉形勢不是你死我活，陳婉嫻和李慧琼兩人並非只能活一個，而是兩人最後都能活。陳婉嫻高票當選毫無疑問，多一萬幾千票只是錦上添花，少一萬幾千票也絲毫無損其「票后」地位。而這一萬幾千票卻可能直接決定李慧琼的當選與否，名副其實是雪中送炭。普羅市民都不想看到議會嘈嘈吵吵，掙扎掃把，拉布浪費公帑，蹉跎歲月。大家更樂見議會多一份建設力量，陳婉嫻、李慧琼兩人攜手當選，共同為推進香港發展出力，相信這也是普羅市民的心聲。

「求人須求大丈夫，濟人須濟急時無」。各位長期以來支持民建聯的朋友，周日請出來投李慧琼一票，給她一個機會，保住建設力量，將理性議政的聲音繼續留在議會，這才是市民的福祉，香港的福祉。

參選超級議席還有劉江華名單、何俊仁名單、涂謹申名單和馮檢基名單。

# 劉江華陳恒鏞攜手拜票

## 譚耀宗站台挺陳 為棄保傳言消毒

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民建聯在新界西派出3張名單參選，其中主席譚耀宗的選情一馬當先，但梁志祥和陳恒鏞的選情卻「十五十六」。投票日前夕，陳恒鏞和同黨的超選候選人劉江華到荃灣街市聯手拜票。陳恒鏞表示，已留意到近期有「棄保」（指棄陳保梁）傳言，但強調陳恒鏞團隊的士氣並無受到打擊，會繼續呼籲荃灣、葵青、離島選民支持。譚耀宗亦「越界」為陳恒鏞站台助選，間接否定「棄保」傳言。

## 陳恒鏞昨日繼續在荃灣拉票

譚耀宗特地趕來為他催票。陳恒鏞更邀請到「展昭大俠」電視影星何家勁和香港奧運乒乓球代表隊的「金童玉女」唐鵬、帖雅娜，和一批惠州新動力成員一起參加巡遊。

## 團隊士氣未受棄保影響

陳恒鏞表示，近日從傳媒聽到「棄保」的流言，他強調團隊士氣沒有受打擊，並懇請荃灣、葵青和離島的選民和他們一起堅定意志，「全家總動員，支持民建聯」。

譚耀宗亦向街坊讚揚工程師出身的陳恒鏞做了3屆荃灣區議員，關心而且熟悉地區工作，是合適立法會議員人選。

譚耀宗說：「如果陳恒鏞能夠入到立法會，肯定對於我們新界西、荃灣、葵青一帶發展起到很重要的推動作用，所以我懇請各位街坊支持民建聯年輕一代的陳恒鏞。」

## 1+1宣傳方法漸見成效

譚耀宗又談到，民建聯早前開始的1+1宣傳方法漸見成效，很多新界西選民本來只認識他，只打算支持他，但經過宣傳後開始懂得分辨住在哪一區應該投票給哪位民建聯候選人。譚耀宗認為，民建聯在新界西、新界東、港島3個有分隊參選的地區選情較為嚴峻，若分票不均，民建聯最壞情況是只能每個直選區各得1席，較原本計劃少4席。

同日，民建聯「超級區議會」界別候選人劉江華亦到荃灣街市和陳恒鏞「拍住上」巡遊宣傳。劉江華即場「嗷咪」向街坊作出緊急呼籲，呼籲大家支持民建聯、支持香港建設向前的朋友，在今日這個最重要、關鍵時刻要投下神聖一票：「如果你支持民建聯，但不出來投票也是沒用的，所以一定要出來投票，全家總動員，支持民建聯。」



陳恒鏞（左）和劉江華（右）同車拜票，民建聯主席譚耀宗現身相挺。

## 龐愛蘭盼為媽媽族發聲

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會選舉投票日前夕，各個黨派候選團隊無不扭盡六壬爭勝。由公民力量及新論壇合組的新界東龐愛蘭參選團隊，昨日聯同數十名母親及青年在火炭造勢作最後衝刺，並宣布身為人母的「五大著急議題」，包括為時間著急、為教育著急、為成長環境著急、為成家立室著急、為免成為子女的負擔而著急，呼籲選民：「留一席給代表媽媽的聲音！」

在選舉最後的衝刺階段，龐愛蘭昨日聯同數十名母親及青年造勢，其間人稱「藍爺」的前民政事務局長藍鴻震更現身撐場打氣，並大唱《真的愛妳》及《世上只有》多首母親主題曲，憑歌寄意為龐愛蘭助選，同時亦為全港媽媽的聲音發聲，頓時搶盡途人眼球。

## 承諾為下一代創健康環境

有為人母者發言時坦言，自己平日工作時間長，無法親眼見證孩子的成長點滴，加上現時全港學額不足，社會黃賭毒資訊氾濫，以至國民教育的爭議等眾多憂慮，但父母只能乾著急，期望龐愛蘭晉身議會為她們發聲。龐愛蘭即席承諾，倘若她成功當選，會致力爭取落實各項家庭友善措施，改善房屋政策，增加公營醫療的投資，務求為下一代締造健康無毒的成長環境。

另外，就《蘋果日報》昨日以頭版篇幅揚言，新青年論壇為「親北京組織」新論壇的分支，矛頭指向龐愛蘭。龐愛蘭批評有關報道完全是無中生有，《蘋果日報》記者事前亦從未向她查證。不過，她相信選民有智慧分辨是非，惟考慮到對方在選舉前一日刊登「抹黑報道」，自己已就此正式向選舉事務處投訴。



龐愛蘭（左二）昨日聯同數十名母親及青年在火炭造勢作最後衝刺。

# 「展昭」帖雅娜挺克勤

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）本次新界東直選新增兩個議席，吸引創紀錄的19張名單參選，逐鹿9個席位。今屆首度領軍參選競逐連任的民建聯候選人陳克勤，昨天聯同「展昭」何家勁、



「展昭」何家勁（左一）坦言，陳克勤（左二）肯做事，有理念、有堅持。

香港奧運乒乓球代表帖雅娜及唐鵬，以「正義能量」爭取支持。陳克勤坦言，他的選情走勢正逐步下調，選民的支持卻是他的最後希望，為此助選團全線出動鞏固票源，呼籲大家：「9月9日投9號，力撐陳克勤！」

陳克勤昨早在大埔街市擺街站宣傳造勢，曾經在《包青天》飾演「展昭」而哄動全城的何家勁，以及香港乒乓球兩名大將帖雅娜及唐鵬現身力撐。

「展昭」坦言，與陳克勤認識多年，陳肯做事，有理念、有堅持，更是充滿凝聚力，吸引很多年輕義工熱心為陳助選。他認為香港社會發展需要正面的新勢力，「好多時看到立法會嘈來嘈去，而陳克勤卻是人如其名，刻苦耐勞、動力又唔『沙塵』，社會需要後生仔推動，讓社會更加團結。」

帖雅娜形容，與陳克勤亦認識多年，知道陳是個很踏實的人，亦充滿正義感，期望議會擁有一把正義的聲音，陳「好願意聆聽他人的意見，總之就是很正面的感覺」。唐鵬則認為，香港當前

需要做實事的人，立法會更需要真正代表市民的聲音，希望香港能夠打造同心協力的精神。

## 與葛珮帆劉江華齊告急

陳克勤說，何家勁、帖雅娜和唐鵬一直認同民建聯是地區的建設力量，故願意最後一日走出來為他拉票，呼籲各方正義朋友、正義力量携同民建聯團隊，希望團隊能夠順利晉身議會。他笑言，現時好緊張好擔心，但好有信心，畢竟是個人首次帶隊參選，希望為民建聯爭取到好成績，成功穩保新界東兩個議席，希望大家出盡每一票支持民建聯。

其後，陳克勤隻身和民建聯「超選」候選人劉江華，及新界東候選人葛珮帆出席了「告急」記者會。他的整個助選團，則在大埔、北區戮力拉票。

新界東候選名單還有張超雄、田北俊、葉偉明、陳志全、劉慧卿、黃成智、蔡耀昌、范國威、湯家驊、梁國雄、何民傑、梁安琪、方國珊、陳國強、邱榮光及龐一鳴。

# 民主黨內訌 黨員投訴

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民主黨在今年超級區議會界別派出兩隊參選，近日爆出兩隊互相競爭票源的消息。有署名「民主黨黨員」者昨日向傳媒發出投訴信，不滿該黨主席何俊仁在昨日的告急大會上，以「民主黨全線告急，何俊仁不能輸」為題，是要放棄同樣參加「超選」的涂謹申。

在近期民調中一直處於高位的民主黨「超級區議會」界別候選人何俊仁昨日舉行「告急」活動，聲言從最近的滾動民意調查顯示，他的支持度「每天都在下跌，已經跌到第五、六位，不能不告急。在早前接受報章訪問時稱自己日後會支持所謂「公投」的他，在活動上又「改口」稱，自己倘落選，就等如選民「不支持民主黨的溫和路線」，屆時市民就要接受立法會日日上演「大龍鳳」的後果。

他又揶揄民協「超選」候選人馮檢基一開始以「亡黨」來告急，已經很成功，希望民主黨的支持者不要改動投票意向。

## 指借超選清除異見者

一名自稱為「民主黨黨員」者昨日就發出投訴信，稱何俊仁、黃碧雲、張文光等人都只空談民主，沒有實質工作，只是要迫非同路人的涂謹申敗選，令黨內再無不同意見的人，「涂謹申同佢唔係同路人，一路都無借口要涂謹申走，就借『超選』，等涂謹申輸，令到民主黨再無唔同嘅意見。」

該名投訴人聲稱，「何俊仁已經唔係第一次要涂謹申死，一開始就要迫涂謹申去選『超選』，等佢自己人黃碧雲可以出選（九龍西），又迫涂謹申過票，並稱何俊仁在選舉前夕明明公開說要和涂配票，但其誓師活動上只噏『地區陳樹英、超級何俊仁』，搞到個黨好似只有佢一個選『超選』。」

# 兩女狀續搶票 反對派批霸道

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）公民黨將2名現任立法會議員陳淑莊和余若薇排在名單第二位，力谷新界西郭家麒和港島的陳家洛上位並頻頻告急，目標是一舉拿下4席，做法惹來其他反對派不滿，批評做法霸道。公民黨懶理盟友批評，在投票日前夕繼續告急催票，矢志保住余若薇和陳淑莊。

儘管被同路人指「搶得過分」，但公民黨昨日繼續無視會搶去其他反對派陣營的選票，為該黨在港島區及新界西名單排第二的候選人「告急」。

余若薇昨日稱，今屆選舉形勢令她感到「傷感」，提醒選民不要跟民調配票，應該按意願向心儀的候選人投票，並不點名揶揄民主黨、社民連等「同路人」，稱反對派眼光要大一點，以大局為重，不要互相明槍暗箭，應該合作爭取最高的投票率。

## 籲防有人挑撥離間

她稱：「明明『民主派』應該可以取得好形勢，反而自我攻擊、自我排斥，好像說『這一個活就要另外一個死』，為甚麼我們自己劃地為

牢？為甚麼我們要自我設限？」

陳淑莊亦批評，「有些人」想挑撥離間，不要自己人攻擊自己人，應該一起開發新票源。被指她告急或會連累黨候選人何秀蘭落敗，陳淑莊稱這是「建制派令『泛民』內開的圈套」，聲言公民黨和工黨合作無間。

新界西其他候選人分別是梁志祥、陳恒鏞、譚耀宗、麥美娟、麥業成、田北辰、梁耀忠、李永達、陳樹英、陳強、陳偉業、李卓人、何君堯、曾健成、陳一華。

港島區候選人還包括單仲偕、許清安、葉劉淑儀、劉健儀、勞永樂、劉嘉鴻、鍾樹根、吳榮春、王國興、曾鈺成、吳文遠、何家豪。